
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 264
van LOES VANDROMME
datum: 17 januari 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Internaten  -  Evolutie

Internaten bieden aan kinderen vaak een structuur en (studie)begeleiding die ouders, 
wegens een drukke baan of andere reden, niet (meer) kunnen bieden. Ook worden 
leerlingen door de rechtbanken of de Bijzondere Jeugdzorg doorverwezen naar 
internaten. In Vlaanderen zijn er verschillende soorten internaten. 

1. Internaten voor het gewoon onderwijs. 

Leerlingen uit het kleuter-, lager en secundair onderwijs (en in mindere mate ook het 
hoger onderwijs) kunnen terecht in een internaat. De ouders betalen er kostgeld voor het 
verblijf van het kind. 

2. Internaten voor het buitengewoon onderwijs. 

In het GO! is er voor leerlingen uit het buitengewoon onderwijs een specifiek aanbod:

- internaten;
- semi-internaten;
- IPO’s (internaten met permanente openstelling).

3. Tehuizen voor kinderen van ouders zonder vaste verblijfplaats.

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 136 van 9 november 2020 ontving ik graag 
een antwoord op volgende vragen.

1. Hoeveel leerlingen die schoollopen in het buitengewoon onderwijs zijn ingeschreven 
in een gewoon internaat? Hoeveel is dit in verhouding tot het totale aantal leerlingen 
in het buitengewoon onderwijs? Graag deze cijfers voor de schooljaren 2020-2021 en 
2021-2022 opgesplitst per provincie.

a) Voor het basisonderwijs ontving ik graag ook een opsplitsing per type.

b) Voor het secundair onderwijs ontving ik graag een opsplitsing per 
opleidingsvorm en per type. 

2. Welke internaten zijn er de voorbije 10 jaar bijgekomen, gefuseerd of gesloten? 
Graag een overzicht per provincie, per jaar, per soort internaat, het leerlingenaantal 
en een evolutie van de voorbije 10 jaar voor de nieuwe internaten.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 264 van 17 januari 2023
van LOES VANDROMME

Ik verwijs naar bijlage waarin ik SV nr. 136 (09/11/2020) aanvul met de meest recente 
gegevens. Ik gaf daarvoor het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) de opdracht 
om de databanken te raadplegen. De gegevensbevraging deed AGODI op 01/02/2023.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16485

